

О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию

Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 марта 1942 г.

Огромный рост политической и производственной активности трудящихся области, патриотизм и преданность к своей родине в дни великой отечественной войны нашли свое яркое выражение в усилившейся тяге передовых представителей рабочего класса, колхозников и интеллигенции Горьковской области в ряды ВКП(б).

За 1941 год и два месяца 1942 года областной партийной организацией принято кандидатами в члены ВКП(б) 3.707 человек и в члены ВКП(б)—7.425 человек. За период отечественной войны кандидатами в члены ВКП(б)—2.112 человек и в члены ВКП(б)—3.216 человек.

Этот рост рядов ВКП(б) свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении областной партийной организации, об усилении ее связи с массами.

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) и указания ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года «Об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б)», городские, районные и первичные партийные организации провели значительную работу по индивидуальному отбору в ряды ВКП(б) из передовых людей, проверенных на практической работе и доказавших на деле в условиях войны свою преданность большевистской партии.

Автозаводская парторганизация за 1941 год и 2 месяца 1942 года приняла в члены ВКП(б) 348 человек, в кандидаты—192 человека, Сормовская в члены ВКП(б)—190 человек, в кандидаты—111 человек, Богородская в члены ВКП(б)—197 человек, в кандидаты—101 человека, Пыщугская в члены ВКП(б)—70 человек, в кандидаты—53 человека, Городецкая в члены ВКП(б)—130 человек, в кандидаты—68 человек.

В числе принятых в партию лучшие люди промышленности и колхозной деревни.

На заводе им. Свердлова (г. Дзержинск) в кандидаты ВКП(б) принят инженер-орденоносец тов. Фечин М. П., на ПРЗ (г. Муром)—токарь стахановец т. Гирич, награжденный медалью «За трудовое отличие», в Городецком районе—лучший производительник, выполняющий задание на 600 проц., награжденный медалью «За трудовое отличие»,—т. Ларичев и председатель одного из лучших колхозов «Советская деревня» т. Морозова, в Ворошиловском районе г. Горького—бригадир передовой фронтальной бригады член ВЛКСМ т. Волкова и многие другие.

Однако пленум обкома ВКП(б) отмечает, что в областной партийной организации все еще имеют место серьезные недостатки как в деле приема новых членов в ВКП(б), так и в деле идейного воспитания вновь принятых в партию. Только явной недооценкой работы с беспартийным активом, слабой связью ряда первичных парторганизаций с масса-

ми можно объяснить тот факт, что в течение 1941 г. не имели приема в кандидаты ВКП(б) парторганизации двух заводов в городе Дзержинске, 52 первичные организации в г. Муроме и 15 цеховых парторганизаций в Ворошиловском районе г. Горького. В Салганской и Вадской парторганизациях принято за вторую половину 1941 года в кандидаты всего по одному человеку.

Некоторые райкомы, горкомы ВКП(б) и первичные парторганизации не анализируют состава принимаемых в ВКП(б) и не уделяют должного внимания вопросам регулирования роста партийных организаций, в результате чего мало принимают в партию рабочих, колхозников и лиц ведущих профессий из числа служащих.

Кагановичский РК ВКП(б) с 1 января 1941 г. по 1 марта 1942 г. принял в кандидаты 140 человек, в том числе рабочих только 27, а служащих—113, из них лиц ведущих профессий лишь 33 человека.

Свердловский РК ВКП(б) города Дзержинска за этот же срок принял в кандидаты 71 человека, из них рабочих—33 служащих—38, в том числе инженеров и техников—11 человек.

Вачская районная парторганизация за время войны приняла в кандидаты колхозников—15,6 проц. к общему числу принятых, а служащих—71,9 проц.

Ивановский РК ВКП(б) за 14 месяцев принял в кандидаты 21 человека, в том числе колхозников только 4.

Недостаточно растут парторганизации и за счет членов ВЛКСМ. С 1 января 1941 года по 1 марта 1942 года по области принято в кандидаты ВКП(б) всего 1.570 комсомольцев.

До сих пор имеют место факты нарушений принципа индивидуального отбора в ряды ВКП(б), в результате чего в партию иногда попадают люди недостаточно проверенные, неустойчивые, недостойные звания коммуниста.

Чкаловский РК ВКП(б) в июне 1941 года принял в

кандидаты ВКП(б) Масленникова, а через два месяца исключил его из партии, как шкурника, случайно попавшего в ВКП(б).

Совершенно нетерпимым является то, что многие партийные организации не проявляют заботы о большевистском воспитании кандидатов, не вовлекают их в активную партийную и общественную жизнь, не оказывают им повседневной помощи в их политическом росте, вследствие чего в области имеется большое количество кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

В Борском районе из 172 кандидатов 156, или 90,6 проц. имеют просроченный кандидатский стаж, в Семёновском районе из 85—77, или 90,6 проц. в Первомайском из 72—63, или 88,8 проц. в Кагановичском из 955—841, или 87,6 проц.

О неудовлетворительной работе с кандидатами говорит тот факт, что 322 кандидата в члены ВКП(б) райкомами и горкомами партии в 1941 году исключены из ВКП(б) за отрыв от партии и как механически выбывшие.

Сормовский райком ВКП(б) в 1941 году по этим мотивам исключил 26 кандидатов, Дзержинский—8, Вадский—10.

Несмотря на четкие указания ЦК ВКП(б) о порядке рассмотрения заявлений о приеме в партию, о сроках выдачи партийных документов вновь принятым, в некоторых горкомках и райкомках ВКП(б) до сих пор имеют место возмутительные факты волокиты с разбором заявлений, оформлением и выдачей партдокументов вновь принятым.

В Муромском горкоме ВКП(б) заявление кандидата ВКП(б) т. Комолова о приеме его в члены партии разбиралось с момента рассмотрения в первичной парторганизации до выдачи партбилета в течение 10 месяцев. Задержка в выдаче партдокументов в течение трех и более месяцев имеет место в Свердловском (г. Горький), Автозаводском,

Калининском и других райкомках ВКП(б).

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить горкомкам, райкомкам ВКП(б) и первичным парторганизациям ликвидировать имеющиеся недостатки в деле приема новых членов ВКП(б), обеспечив активный индивидуальный отбор в партию, не допуская самотека в этом деле, отбирая в ВКП(б) лишь лучших передовых людей из рабочих, колхозников и советской интеллигенции, обратив особое внимание на рост партийных рядов за счет комсомольцев.

Горкомы и райкомы ВКП(б) должны оказывать первичным парторганизациям конкретную помощь в их работе по активному индивидуальному отбору в партию, разъясняя на общих собраниях парторганизаций мотивы, по которым отменяется то или иное решение этих организаций по приему в партию и учить партийные организации правильному подходу к приему в ВКП(б).

2. Придавая большое значение большевистскому воспитанию вновь принятых в партию, пленум обкома ВКП(б) обязывает горкомы и райкомы ВКП(б) решительно улучшить работу с кандидатами, вести ее повседневно, а не от случая к случаю. Воспитывать кандидатов в члены ВКП(б) в духе строжайшей партийной, государственной и трудовой дисциплины, в духе коммунистического отношения к труду, непримиримости ко всякой бюрократии, рутине, к отрицательным явлениям и фактам в жизни предприятия, колхоза, учреждения. Каждому кандидату давать партийные поручения, систематически контролировать их выполнение, привлекать вновь принятых в партию к активному участию в подготовке и обсуждении вопросов на партийных собраниях. Проводить в первичных парторганизациях и райкомках ВКП(б) беседы и совещания с кандидатами по вопросам их производственной и общественной работы, по изучению важнейших решений

партии и правительства.

Организовать кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и по ознакомлению с Уставом, программой и тактикой партии.

Горкомкам и райкомкам ВКП(б) и первичным парторганизациям повысить ответственность поручителей за вступающих в партию и оказывать практическую помощь вновь принятым в ВКП(б) в их политическом росте.

3. Отмечая, что в ряде городских и районных парторганизаций имеется большое количество кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем, пленум обкома ВКП(б) предлагает городским и районным комитетам ВКП(б) покончить с этим недопустимым явлением, рассмотреть вопрос в отношении каждого кандидата с просроченным стажем, и оказывать им практическую помощь для вступления в члены ВКП(б).

4. Обязать горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации области повседневно руководить работой комсомольских организаций, помогать им улучшать содержание внутрисоюзной и воспитательной работы среди комсомольцев и несоюзной молодежи. На партийных поручениях воспитывать комсомольцев, поднимать их до уровня понимания задач партии и лучших комсомольцев, проверенных на практической работе, принимать в ряды ВКП(б).

5. Пленум требует от секретарей городских, районных и первичных парторганизаций не допускать волокиты при разборе заявлений о приеме в ВКП(б) и пресекать факты нарушений Устава в этом деле.

Изжить недопустимую задержку в выдаче партийных документов вновь принятым в партию, неуклонно соблюдая установленный ЦК ВКП(б) для выдачи партийных документов 10-дневный срок.

Пленум обкома ВКП(б) особо обращает внимание райкомов партии на укрепление сельских территориальных и колхозных парторганизаций и оказание им систематической помощи в деле улучшения воспитательной работы среди беспартийного актива и сельской интеллигенции как путем живой практической связи с ними, так и путем послышки на постоянную работу в колхозы и сельские советы работников из районного партийного актива.

7. Считать недопустимым, когда отдельные горкомы и райкомы ВКП(б) нарушают решения ЦК ВКП(б)—не отчитываются на пленумах о работе по приему в партию, а иногда постановку этого вопроса сводят к формальности (Сормовский РК ВКП(б) не отчитывался на пленуме с января 1942 г., Муромский ГК ВКП(б) в 1941 году отчитывался только на одном пленуме из восьми).

Обязать райкомы и горкомы ВКП(б) отчитываться о своей работе по приему в партию на каждом очередном пленуме РК и ГК ВКП(б).

П. Киселев.

Отг. редактор М. П. ПЕРОВ.

Состояние, которое нетерпимо

Небольшие фермы в Дивеевском колхозе «Гранит». И, кажется, колхоз имеет все условия наладить в них образцовый порядок. Но порядка на фермах нет.

Прежде всего, во всех помещениях фермы бросается в глаза множество навоза. Из МТФ навоз совсем не вывозится в течение всей зимы. Навоз здесь под ногами, у стен и в кормушках. Кормушки изломаны, в них свободно заходят коровы и телята. Коровы едят корм стоя на коленях. Кормят их последние недели нерезанной, сухой ржаной соломой. В результате такого бесчеловечного отношения к скоту, коровы слишком истощены и две от истощения даже не встают.

—Я хотела двух слабых коров подкармливать сеном, но давать коровам сено правление

мне не разрешает,—так говорит зав. фермой Офицера А. М.

В колхозе немало было с осени сена, но бесхозяйственное и нерациональное его расходование привело к тому, что к весне для фермы сено не оставили. И как результат всего этого, удой коров на ферме слишком низкий: 7 отелавшихся коров дают в сутки все вместе—15—18 литров молока.

Зав. фермой Офицера только в феврале окончила курсы при РКП и приступила к работе на ферме. В хозяйственных вопросах ей нужно было оказать помощь, но помощи со стороны правления оказано ей не было. Мало интересуется состоянием дел на ферме и председатель колхоза Коровов П. П.

—В конюшню, которая расположена рядом с МТФ, председатель заходит часто, а ког-

да его попросим зайти и посмотреть к нам на ферму, то он всегда отвечает: «Мне некогда»,—так заявляют работники фермы.

В результате плохого ухода, в конце марта, пал один поросенок из 7 поросат осеннего опороса.

Не лучше обстоит дело и на коне-ферме колхоза. Здесь тоже везуду навоз. Во всех стойлах его накопилось столько, что лошадям нельзя ни стоять, ни лежать. Из 25 стойл в течение всей зимы навоз вывезен только из 4-х. Лошади низкой упитанности.

Колхоз «Гранит» расположен в нескольких шагах от районных организаций. Факты, приведенные выше, известны райзо. Однако должных мер к улучшению состояния ферм пока не приняты.